

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada  
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

## LA ACTUALIDAD

### La gran obra de Auxilio Social

La lucha en pro de la salvación de la infancia es uno de los problemas que con más cariño ataca Auxilio Social, por medio de sus centros de alimentación infantil, teniendo en cuenta el elevadísimo número de niños que se malograban en los tres primeros años de su existencia.

Cuidados por médicos especializados en puericultura y atendidos por enfermeras capacitadas los niños reciben junto con los alimentos necesarios, la asistencia adecuada, con lo que se ha logrado reducir la mortalidad infantil al mínimo, no obstante haber disminuido la lactancia materna, que ha bajado a un porcentaje de 37 por ciento. A pesar de ello, la mortalidad entre los niños asistidos por Auxilio Social acusa un notable descenso, hasta el punto que en el mes de Agosto, el más peligroso para los niños, el número de fallecimientos no llegó al tres por mil.

Auxilio Social, con sus instituciones especializadas, combate el agotamiento, la anemia y la escrofulosis, herencias trágicas que dejaron en las generaciones infantiles los rojos con las privaciones, miserias y abandonos.

La guerra, el despiadado bloqueo de Europa, la falta de transporte que ha acarreado el inmenso conflicto, dificultan en algunos casos la labor de Auxilio Social, pero no lo obstaculizan, ni por un momento, gracias a la tenacidad con que la Falange se ahinca en la solución del trascendental problema de la infancia.

Pero no se limita a los horizontes infantiles la labor de Auxilio Social. El afán de superación de la Falange hace que combata para destruir en su raíz el mal, recoge la escoria de los niños abandonados, forjando hombres y mujeres fuertes de alma y de cuerpo.

Para aliviar la miseria del vergonzante, del enfermo impedido y del pobre, entrega ropas, reparte alimentación especial, paga alquileres, etc.

Tiene montados centros de maternología, comedores para embarazadas y madres lactantes, a las cuales asisten miles de mujeres, de cuyo proceso de gestación y convalecencia depende el vigor de la nueva generación; construye viviendas higiénicas, reparte miles y miles de prendas de abrigo.

Hoy se conmemora la fundación de la admirable obra de Auxilio Social. Para solemnizarlo en las páginas del periódico, nada tan elocuente como la enumeración de servicios que hemos someramente expuestos.

## El Día de los Caídos, en Palma

Solemnes y brillantísimos resultaron todos los actos celebrados ayer mañana, para conmemorar la fecha del 29 de Octubre, día dedicado a los Caídos, a los que lo dieron todo, su vida, para salvar a la Patria.

A las 10'30 se concentraron en la plaza de la Seo, dos Centurias de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con las Banderas Nacionales y del Movimiento y banda de trompetas y tambores, cuya formación fué revisada por el Capitán General señor Espinosa de los Monteros y el Jefe Provincial del Partido, señor Boloqui.

señor de Oleza y de España y los gestores señores Homar, Clar, Moragues, Tur, Rosselló, Conde de Olocau, Caldentey y el Secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazador; el General señor Fernández de Tamarit; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Presidente de la Audiencia, señor Usara; el Fiscal, señor Egca; el Inspector de Sanidad, señor Porcel; el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, señor Roca; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el Administrador de Correos, señor Barona; el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, señor García Serena; los Consules de Alemania y

cial del Movimiento, señor Boloqui y todos los Delegados o representantes de los Servicios del Partido.

También en sitio preferente tomaron asiento, las familias de los Caídos.

El templo catedral hallábase totalmente ocupado por numerosísima concurrencia, entre la que figuraban los niños y niñas de todos los colegios de esta ciudad.

Después del funeral, se cantó junto al mismo túmulo, un solemne responso, para el eterno descanso de los Caídos.

Terminadas las ceremonias religiosas, marcharon las antes citadas au-



Las Autoridades al salir de la Catedral y dirigirse a la Cruz de los Caídos

Seguidamente, en la Catedral y en el Altar Mayor, se celebró un solemne funeral en sufragio de los Caídos. Ofició el Canónigo señor Quetgas, actuando de diácono el Canónigo señor Caimari y de subdiácono, el beneficiado señor Oliver y de asistente, el también beneficiado, señor Sagristá.

Frente al Altar, se levantaba severo túmulo cubierto con las Banderas Nacional y del Movimiento, iluminándolo ocho grandes hachones.

En el presbiterio tomó asiento el Arzobispo-Obispo de la Diócesis,

Portugal, señores Dedé y Valdés, respectivamente; un representante del Consulado Italiano; el Jefe de E. M., señor Palacios; el Decano del Colegio de Abogados, señor Rosselló y Alemany; el Decano del Colegio de Procuradores, señor Nicolau de Montaner; el Delegado de Trabajo, señor Calafell; en representación de la Jefatura de Obras Públicas, el ingeniero señor Doval; por la Jefatura de Industrias, el Ingeniero señor Marqués; el Comisario de Policía, señor Saiz; el Director del Banco de España, señor Roca; el

toridades a la Cruz de los Caídos, la que aparecía con toda su base cubierta de flores y al pié de la cual, se había levantado un altar, en donde fueron ofrendadas innumerables coronas, de las que eran portadoras muchachas falangistas con el uniforme de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Daban guardia a la Cruz, una escuadra de cadetes de Frente de Juventudes. Las primeras coronas, algunas hermosísimas, fueron colocadas por el Capitán General, el Gobernador Civil, el Jefe del Movimiento, el Arzobispo-Obispo, el Jefe de la Base Naval, el Al-



El Capitán General Sr. Espinosa de los Monteros, depositando una corona en la Cruz de los Caídos

Dr. Miralles y en los sitios de preferencia el Capitán General, señor Espinosa de los Monteros; el Gobernador Militar, General señor Utrilla; el Jefe de la Base Naval, Almirante señor Garcés de los Fayos; el Jefe de las Fuerzas Aéreas, Coronel señor Manzanecque; el Teniente de Navío señor Serra, que representaba al Comandante Militar de Marina; el Gobernador Civil, señor Rodríguez Miguel, que presidía las Comisiones Gestoras Provincial y Municipal; el Presidente de la Diputación señor Vila y los gestores provinciales, señores Moragues Monlau, Erasmo y Puente; el Alcalde,

Director del Instituto, señor Bosch; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; los Jueces de Primera Instancia, señores González y Bernal; el Inspector de Primera Enseñanza, señor Rosselló; el Secretario de la Fiscalía de Tasas, señor Llauger; el Secretario de la Delegación de Abastecimientos, señor García de la Infancia; el Jefe de la Policía Armada, señor Thomás; todos los jefes de Cuerpo y nutridas representaciones de todas las armas y de los centros y dependencias oficiales.

Dando frente al túmulo y al Altar, tomaron asiento el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho Nebot, calde, el Jefe de las Fuerzas Aéreas, el Presidente de la Audiencia, el Presidente de la Diputación, el Delegado de Hacienda, el Jefe de la Policía Armada, la Delegada accidental de la Sección Femenina, el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, el Delegado de Trabajo, el Administrador de Aduanas, los Jefes de Obras del Puerto, Obras Públicas y de la Jefatura Industrial, los Delegados de Servicios de Falange y familiares de los Caídos.

Acto seguido y previo un toque de atención, el Delegado Provincial de Propaganda, señor Sancho Nebot,



Familiares de los Caídos, orando ante la Cruz

## Auxilio Social

En el camino seguro, por la fé, pero al sesgo de humanos olvidos que proyectan sombra en los senderos, es alza la divina impaciencia de nuestros brazos en cruz hacia Dios, que le claman: Tu, Señor, que eres fuente de toda caridad, aumentala a cada paso nuestro haciendo brotar de los corazones innumerables fuentejillas.

En tierras de Valladolid, donde alentó la inspiración de nuestra Obra, se buscó asidero al cielo por el pilar de la Virgen de San Lorenzo, un 18 de Septiembre de 1937.

El próximo día 30 de este mes de Octubre se renueva en toda España la fiesta a Nuestra Divina Patrona.

Acontece, precisamente, en el día que sigue a aquel en que las efémeras patrias dedican a nuestros Caídos, como si con ello se nos quisiera hacer símbolo de la cosecha ubérrima de su simiente de sangre y de martirio.

Que en este concepto de amor y caridad entre todos los hombres de España—güñón de nuestro "Auxilio Social"—el que incendió el corazón de nuestros Cruzados, que caminaron de cruz a cruz de aquella vía de la Guerra, a toda España para abrazar en una misma redención de sangre a todos sus hijos, enloquecidos nosotros por la Fé y ellos hermanos enermigos, por la Nada.

A cada año, en tal día, nos detenemos a hacer oración por la Obra. Os pedimos, mallorquines,

que junteis a los nuestros, el próximo día treinta, el haz de vuestros brazos.

Fiesta sencilla religiosa en la mañana de dicho día, un almuerzo extraordinario al mediodía y una hora de solaz esparcimiento a nuestros niños por la tarde.

Para todo ello pedimos vuestro aliento; pero antes que cosa material cualquiera, os suplicamos una oración por nuestra Obra que depositada como un incienso y un perfume, en la halda de la Virgen de San Lorenzo, se traducirá en el milagro de la multiplicación de nuestros medios materiales, con los que seguiremos dando comunión, caridad y amor de hispanidad a las bocas hambrientas de nuestros niños y de nuestros viejos.

Para nuestra Virgen de San Lorenzo, Patrona Arriba Española Palma 29 Octubre.

F. E. T. Y DE LAS JONS

Programa de los actos a celebrar en Palma en el V aniversario de la fundación de "Auxilio Social":

A las 9'30 en la Parroquia de San Jaime, misa rezada dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de "Auxilio Social" que celebrará una Sesión de Cuestiones Morales y Religiosas.

A las 10'30 sesión de cine infantil en el Teatro Principal.

A las 13 comida extraordinaria en sus respectivos comedores. Palma 29 de Octubre de 1941.

## Los estraperlistas ya saben lo que les aguarda

Los que han explotado las necesidades del pueblo español, ya saben lo que les aguarda desde el 1º de Noviembre.

En ediciones pasadas hemos publicado los artículos del Código de Justicia Militar que les serán aplicados, llegando a la imposición de la pena de muerte. Y no se trata de una amenaza, sino de una resolución firme y decidida, para detener las maniobras de los desalmados especuladores.

Con su actitud resuelta, el Gobierno no sólo ataja una manifestación de la más criminal delincuencia, sino que defiende el interés de todos: el valor del signo moneta-

rio, cuya capacidad adquisitiva se debilita a medida que se alteran los precios y crece la ocultación y el acaparamiento, y el equilibrio de las actividades económicas, indispensable para que el país pueda desenvolver su vida.

Las penas son graves, tal como corresponden a los hechos; son las penas reservadas a la rebelión militar, a los ataques a mano armada. La severidad de las sanciones y la rapidez del procedimiento, por virtud de la cual se apresura en máximo grado la sentencia y ésta es ejecutada en la menor dilación aseguran la eficacia de la medida.

## San Alonso, Patrono de Mallorca



de la Reina Inmaculada, que con su Hijo Divino le enjuga el sudor del rostro y le alivia el cansancio de la caminata.

Y los efectos de su intercesión se sienten más ostensiblemente cuando en 1586 calma con su oración un horrendo huracán. En 1615 el hambre agota la isla y al mandato del P. Rector del Colegio, el Santo implora ardentemente remedio a tan angustiosa tribulación. "...No les faltará lo necesario" le dice el Señor y sucesivamente llegan al puerto naves cargadas de trigo que confirman la predicción. La paz social que ni el Virrey ni la Audiencia pudieron conseguir para las Villas de Sineu y Sóller—agitadas por sangrientos motines populares—se le prometió la Sma. Virgen como fruto de su oración y la predicación de unos Padres Jesuitas.

San Alonso es Protector especial de Mallorca por imposición de Dios, pues cuenta el mismo Santo, que mostrándole, cierto día, como en un mapa toda la isla le dijo: "¿Ver esta tierra, con todos sus pueblos y aldeas? Yo te haré famoso en toda ella por los muchos y grandes prodigios que en ella has de obrar". Atento a estos beneficios el Grande y General Consejo del Reino en 1632 lo elegía y declaraba su insignie Patrón y no satisfecho, determinó en 26 de Octubre de 1633 costear las fiestas celebradas en honor del venerable Hermano.

J. M. S.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

leyó la Oración a los Caídos y el señor Boloqui, dió después lectura a una sentida invocación al Fundador de la Falange y Capitán de las Centurias de los que hacen guardia permanente en los luceros, el glorioso José Antonio.

Seguidamente la Banda Municipal interpretó los Himnos del Movimiento que se cantaron con grande e impresionante religiosidad, dando al final los tres gritos de España el Capitán General, gritos que fueron contestados con fervor y entusiasmo. Después la Banda de la fantería dejó oír las marciales notas del Himno Nacional, al final del cual, el señor Espinosa de los Monteros, dió los tres vivas a Franco, siendo contestado con todo calor por la muchedumbre que llenaba completamente aquellos alrededores.

Desfilaron después frente a las autoridades las centurias de las Milicias del Movimiento y la de los Flechas Navales, haciéndolo con gran marcialidad y uniformidad, dando al llegar a la debida altura los reglamentarios gritos de Arriba España.

Terminados estos actos, fueron colocados, frente a la Cruz de los Caídos, varios reclinatorios, en donde se inició el rezo del santo Rosario, siendo rezado hasta el atardecer, tomando parte muchas familias de los caídos.

La ciudad entera se asoció a la fiesta, poniendo colgaduras en balcones, ventanas y escaparates, con lazos de luto.

### Cámara de Comercio

De interés para los importadores y exportadores

De conformidad con indicaciones dimanantes de la Dirección General de Comercio, según Orden comunicada a esta Cámara, ésta divulga entre los elementos interesados que, según las nuevas normas que a partir de 15

del actual regirán en aquel Centro directivo para las solicitudes de importaciones, exportaciones y compensaciones, no se tramitarán por las Juntas Regulatorias de Importación y Exportación, ni por el Registro General del Ministerio, solicitudes cuentas especiales que no presenten en ejemplar cuadrado, o sea, añadiendo un ejemplo a los que se venían exigido.

Las solicitudes de exportación especificarán en la casilla correspondiente la "cantidad de mercancía", cuya exportación se solicita, dicha cantidad en las unidades de medida consignadas en el aduano en el vigente Arancel de Aduanas de importación, es decir, que, por regla general las mercancías se expresarán en kilos, 100 kilos, o toneladas; maderas, en metros cúbicos; animales vivos, por unidad; vinos, aceites y demás bebidas alcohólicas, por litros o hectolitros, atemperándose, en un todo, a las medidas establecidas en el Arancel.

En las solicitudes de importación se dejará de consignar, parte del peticionario, el número de la partida del Arancel, bien en donde se dice "las siguientes mercancías" (apartado de las solicitudes) se especificarán éstas con arreglo a nomenclatura arancelaria, o tamente como si se puntualiza una declaración de despacho aduanero. El número de la partida se estampará a la vista los datos expresados, por la recepción General de Comercio.

Toda solicitud que no se refiera a lo consignado, en estas mas, no será objeto de ulterior tramitación.

Todo original debe sermido con firma conocida y deponibilidad, o entregado a por persona solvente; de lo contrario, se dará por no recibido.

# DE SOCIEDAD

# Del Gobierno Civil

## SERVICIO DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En oficio de fecha 8 del actual, el señor Jefe de la Sección de Prensa, Papel y Artes Gráficas, me dice lo siguiente: "En virtud de las disposiciones vigentes sobre recolección, clasificación, circulación y distribución de desperdicios, dictada de acuerdo con las disposiciones del Ministerio de Industria y Comercio de 11 de Octubre y 9 de Noviembre de 1939 y 21 de Septiembre de 1940, y con la aprobación de la Secretaría General Técnica del propio Ministerio, solo pueden circular las expediciones de trapos, redes, cuerdas, alpagatas, recortes de papel y cartón y papeles viejos, que proceden de alguno de los almacenes de clasificación autorizados por este organismo, o los remitidos a su consignación. Encontrándose autorizados en estas islas los almacenes, ambos de Palma de Mallorca, don J. Jaime Feltebadaló, Santacilia 5, y don Agustín Munné, Músquida 5."

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca 27 Octubre de 1941.—El Gobernador Civil.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

## La matanza de cerdos

### BANDO DE LA ALCALDIA

Por el Alcalde, señor de Oleza, ha sido publicado y ordenada su fijación en los sitios de costumbre, el siguiente Bando: "El Alcalde de Palma Hace saber: Que en cumplimiento de la R. O. de 13 de septiembre de 1924 sobre la inspección sanitaria de las reses cerdosas sacrificadas fuera del matadero municipal, el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia ha organizado dicho servicio, debiendo cumplir el vecindario las disposiciones siguientes:

Primera.—Antes de sacrificar cada res cerdosa, debe el interesado pedir permiso a la Alcaldía con 24 horas de anticipación presentándose en la Oficina municipal instalada en la Casa Consistorial.

Segunda.—La hora de la matanza será hasta las 12 del día autorizado.

Tercera.—Los despojos (fexura y moxa) se guardarán hasta la visita del Inspector Veterinario.

Cuarta.—Como derechos de inspección, el interesado abonará dos pesetas por cada res reconocida.

Quinta.—Si la matanza de la res ha de efectuarse a la mayor distancia de tres kilómetros de radio de población, el interesado debe sufragar los gastos de viaje del Sr. Veterinario que deba verificar la inspección según la siguiente tarifa:

Primera Zona.—Desde la falda del caserío de la Bonanova, parte extrema de Son Español, Porto Pi y Génova 9 pesetas por inspección.

Segunda Zona.—Son Rapiña, Son Serra, La Vileta y Son Roca 6 pesetas por inspección. Son Anglada, 19 pesetas por id.

Tercera Zona.—Secar del Real, 9 pesetas por inspección. Es Rutlló, Establiments, 12 pesetas por id.

Hasta el término, 15 pesetas por id.

Cuarta Zona.—Son Español, 12 pesetas por inspección; Son Sardina 9 pesetas por id. y Sa Garriga hasta el final del término, 15 pesetas por inspección, incluyendo la parte izquierda de la carretera de Sóller.

Quinta Zona.—Comprende la parte derecha de la carretera de Sóller, Indioteria, Son Nico'au, y la parte del Vivero situada en la parte izquierda de la carretera de Inca, 9 pesetas; hasta final del término 15 pesetas.

Sexta Zona.—Creu Vermeya, incluyendo la parte izquierda de la carretera de Sineu hasta el final del término 12 pesetas por inspección.

(En el núcleo del suburbio a

partir del kilometro 1 de dicho núcleo 15 ptas. por id.

Séptima Zona.—Parte derecha de la Carretera de Manacor en su parte izquierda de la de Lluchmayor, 12 pesetas por inspección.

Extremos, 15 pesetas por id.

Octava Zona.—Rotler, Molinar, hasta el kilómetro del núcleo, 6 pesetas por inspección.

Fueradel kilómetro anotado, 9 pesetas por id.

Aranjasa, 15 pesetas por id.

Sexta.—Estando prohibida la matanza particular, o sea toda la que se efectúe fuera del Matadero municipal de esta ciudad, sin cumplir los requisitos que se acaban de exponer, respecto al importante servicio sanitario de inspección, los contraventores serán castigados con el decomiso total de carnes y despojos de las reses sacrificadas y no reconocidas.

Palma, 24 Octubre de 1941.

José de Oleza"

No desdées jamás lo que te conviene.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

ATENCION

GRANDES NOTICIAS!!

Por primera vez juntos Maurice Chevalier y Jack Buchanan

GRANDES NOTICIAS!!

# Teatros y Cines

## Crítica

### LERICO

Como esperábamos, el público acogió el homenaje al género chico celebrado anoche, con verdadera complacencia como lo demostró, llenando por completo el teatro.

Se ofrecían anoche tres facetas del género que tan en boga estuvo hace casi medio siglo: "El duvo de la Africana", graciosa humorada sobre la ópera barata, "La Gran Vía" obra que fué de circunstancias y que anoche exhalaban aún el frescor de la crítica municipal y de costumbres que siempre resulta de actualidad y la joyá de Chapí "La Revoltosa".

Las dos primeras obtuvieron una interpretación aceptable, si tenemos en cuenta que los elementos de hoy están desentrenados para esta clase de obras; fueron aplaudidos la tiplé señorita Anero y el tenor Quijarro, en el duvo de la Africana, que tuvieron que repetir; lo cantaron con entusiasmo, haciendo alarde de sus facultades.

"La Gran Vía" gustó; es acertada una segunda representación, pero la interpretación de "La Revoltosa", dejó mucho que desear. Abajo y arriba, orquesta y artistas, la trataron despiadadamente. ¡Con lo hermosa que es!

Hoy a las seis de la tarde se pondrán en escena "La Gran Vía" y la zarzuela de Luna "Mojinos de Viento" cantada por Luis Sagi Vela.

Por la noche a las nueve y media tendrá lugar el estreno de la obra en tres actos y cuatro cuadros "Judith" original del famoso compositor vienés Franz Lehár.

A las órdenes de René Clair se juntaron para trabajar en una película Maurice Chevalier y Jack Buchanan. Y con ser un buen director y dos no menos buenos artistas, la obra resultante ni aumentará su prestigio ni, por sí, pasará la película a la historia.

No le falta movilidad ni motivos jocosos por ser intrínsecamente o por la labor de los intérpretes; pero en general adolece la película de falta de interés con tinuado, de mezcla de escenas de revista con otras en que no se llega a dar la sensación de tragedia porque en seguida aparece la nota cómica que descompone el cuadro iniciado. Contribuye a esta sensación de cosa no lograda plenamente, a pesar de que los elementos con que se ha editado la película eran suficientes para crear algo mejor, la deficiente manera como ha sido doblada, sea por defecto básico del doblaje, sea por defecto de la copia.

SALA ASTORIA

"Blanca Nieves y los siete enanitos"

Merece el homenaje del público quien como Walt Disney puso su preclara inteligencia al servicio de una nueva modalidad en el cine, que como esa de sus dibujos animados y en tecnicolor, nos transporta al reino de la fantasía aliada con la agudeza y el ingenio.

Lo que hasta poco era solo un complemento corto, un entretenimiento ingenuo en los programas cinematográficos, hoy, con esa producción de largo metraje rezumante de delicada espiritualidad, que el formidable dibujante Disney ha hallado en "Blanca Nieves" la fábula de los hermanos Grimm, adquiere carácter de superación en esas inagotables canteras de la fantasía y del humorismo.

El profundo estudio que revela tal adaptación, alcanza un primer lugar el autor cuyos aciertos de expresión y concepción son verdadero alarde, siguiendo en orden de mérito la labor de sus colaboradores que con su director están perfectamente identificados.

En "Blanca Nieves" cabe afirmar que el espectador sueña despierto, aumentando en valores la pantalla, la estrafalaria, ingenua o delicada personalidad de cada uno de los personajes de la historia en la que no sabemos que admirar más, si los héroes del cuento o su marco y elementos secundarios.

Retener a un público hora y media entregado a la contemplación de esos dibujos de muñecos que acreditan el ingenio del que los trazó, ya es un éxito, y salir ese público complacido de una proyección apta para la grey in-

fantil, es rebasar la posibilidad del éxito alcanzado.

La música y el doblaje de "Blanca Nieves" son otros aciertos que ayudan a completar una serie de factores que hacen de este "film" una maravilla en su género.

Noticario

LA TEMPORADA DE OPERA SE INAGURARA EL 7 DE NOVIEMBRE

Han quedado ya ultimados todos los detalles de la breve temporada de ópera que ha de celebrarse en el Teatro Lirico, temporada de la cual será base la célebre diva Fernanda Basile de prestigio y fama mundial.

La temporada constará de cinco funciones, con cinco óperas distintas y el debut tendrá lugar el día 7 de Noviembre.

Integrarán la compañía 65 artistas con 30 coristas del Liceo de Barcelona y 42 profesores de Barcelona y Palma.

La lista de la compañía por orden alfabético es la siguiente: Director artístico y maestro Concertador: José Sabater. Otro Maestro: Francisco Ribas. Sopranos: Basile, Fernanda y Espinal María.

Tenores: Nadal, Juan y Romano, Salvatore. Baritonos: Redondo, Marcos y Torres, Raimundo. Bajos: Gas, Manuel y Sabat, Raimundo.

Ortas sopranos: Luccl, Elena y Mercedes Roca. Otro baritono: Jorge Frau. Apuntador: José Pinilla. Director de escena: Juan Villaviciosa.

30 coristas del Liceo de Barcelona. Sastretería: Peris Hermanos. 42 profesores de orquesta. Decorado: Valera—Zapatería: Valdeperas.—Atrezzo: Artigan.—Peluquería: Celda.—Archivo: Ricordi.

Operas que se cantarán y repartos: "Lucia de Lamermoor", por Fernanda Basile, Juan Nadal, Raimundo Torres y Manuel Gas. "La Bohém", por María Espinal, Salvatore Romano, Raimundo Torres y Manuel Gas. "Barbero de Sevilla", por Fernanda Basile, Salvatore Romano, Marcos Redondo y Manuel Gas. "La Traviata", por María Espinal, Juan Nadal y Marcos Redondo. "Rigoletto", por Fernanda Basile, Salvatore Romano, Marcos Redondo y Manuel Gas.

Precios de abono a las 5 funciones: Palcos, 400 ptas. Butaca con entrada, 100 " Delantería id., 75 " Sillones id., 50 " Lotes de 5 entradas, 20 " Precios diarios: Palcos, 100 ptas. Butacas con entrada, 25 " Delantería id., 20 " Sillones id., 15 "

RIALTO

Una nueva producción perteneciente a la prestigiosa marca Internacional Films, ocupa desde hoy la pantalla de este salón.

Con el título de "Una aventura de Jim Baxter", encierra esta nueva producción todo el humor americano dentro del refinado marco de la cinematografía francesa, hoy día en disposición de competir con lo mejor de los estudios norteamericanos. Exponente de la legadísima calidad del cinema europeo es "Una aventura de Jim Baxter", interpretada por un cuadro de excelentes artistas, entre los que señalaremos en primer lugar a Julius Berry, secundado por la graciosa ferriera de Joseline Guel y Betty Siefeld.

"Una aventura de Jim Baxter" será presentada en versión doblada, que acrecienta el interés del treno.

Un doble programa en español presenta hoy este local, figurando una magnífica película Radio en el título de "La casa encantada" por Meryll y los hermanos, y la producción nacional "El Rey que nació", interpretada por la delicia Raquel Rodrigo y Luis Peña.

ACTUALIDAD

En el sorteo de la bicicleta celebrado el domingo 26 de Septiembre, resultó premiado el número 857.

Desde el 30 Octubre al 31 de Noviembre, se celebrará una semana extraordinaria de buen humor, por un programa a base de cómicas, dibujos, celuloide y los acostumbrados noticieros Luce, Fox, Ufa.

En los documentales de la guerra contra Rusia, que se estrenan hoy figuran: Las tropas de la hía de Riga, limpiadas de bolcheviques por el ejército alemán. Avance de los botes de ataque. Llegada a Arensburger capital de la isla de Osel—Infantería rusa en los combates de Odena. Posiciones de artillería conquistadas en el Mar Negro—Aspex de Odesa visto con el teleobscuro. Después de la toma de Kiev, los soviets volaron algunos edificios antes de su huida con la intención de detener la marcha de las tropas alemanas—Cigarras de talla de destrucción al Ejército Kiew—Unidades motorizadas atacan la retaguardia soviética—650.000 prisioneros caen en poder de los alemanes.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma» De Valencia los palleteros «Roberto» y «San Bernabé» De Cartagena el palletero «Nuevo Corazón». De Cebrera el vapor «Ciudad de Alcañiz». De Valencia e Ibiza la motonave postal «Ciudad de Palma».

Han sido despachados por Alicante el pail-bot «Pepe» Para Porto Cisto el palletero «Virgen Dolorosa».

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en el Asilo de las Hermanas por los bienhechores difuntos. A las 3 y media de la tarde exposición del Smo. Por la tarde, Rosario, ejercicio y Vespertina de S. D. M.

Visita a la Corte de María a la Virgen del Perpetuo Socorro en Santa Cruz.

San Leonardo y Urbano, mártires.

INGLES

Clases part. y colectivas por Sra. de Londres. Teléf. 1044. Imprenta 3 bis, pral. (San Nicolás).

Sólo Calidad

Jerez y Coñac

VALDESPINO

Radiotelegrafistas

preparación completa. Kayo, 24-11. Santa Catalina.

**TEATRO LIRICO**  
5 Funciones de Opera Italiana 5  
CON LA DIVA MUNDIAL  
**Fernanda Basile**  
Y LOS CELEBRADOS CANTANTES  
**María Espinal**  
**SALVATORE ROMANO**  
**Marcos Redondo**  
**Raimundo Torres**  
**Juan Nadal**  
**Manuel Gas**  
MAESTRO CONCERTADOR  
**José Sabater**  
**Lucio, Boheme, Rigoletto, El barbero de Sevilla y Traviata**  
PRECIOS DE ABONO A 5 FUNCIONES  
Palcos, 400 ptas. — Butacas con entrada, 100 ptas. — Delanteras con id., 75 ptas. — Sillones con id., 50 ptas. — Lotes de 5 entradas, 20 ptas.  
Ha quedado abierto el abono en la taquilla del Teatro Lirico  
**Debut viernes 7 Noviembre**

**BALEAR**  
Tendrá el honor de presentar el maravilloso ESTRENO  
**PILAR GUERRA**  
con Pilarín RUSTE  
Manuel de MELERO  
Félix de POMES  
...POR EL AMOR CAMBIO EL RUMBO DE SU VIDA... PERO SU FONDO ERA BUENO Y AL RENUNCIAR EN EL INSTANTE SUPREMO RESPLANDECIO LA BONDAD  
**!!Una gran producción nacional!!**  
**Una producción OIPESA!!**

**Hoy Gran éxito**  
**PILAR GUERRA**  
con Pilarín RUSTE  
Manuel de MELERO  
Félix de POMES  
...POR EL AMOR CAMBIO EL RUMBO DE SU VIDA... PERO SU FONDO ERA BUENO Y AL RENUNCIAR EN EL INSTANTE SUPREMO RESPLANDECIO LA BONDAD  
**!!Una gran producción nacional!!**  
**Una producción OIPESA!!**

**Los ladrones somos gente honrada**

# DE LA GUERRA

## La "División Azul", ha sido nuevamente elogiada por el Alto Mando alemán.—Los submarinos alemanes hundieron 14 mercantes de un convoy inglés

### COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—La División Azul española es objeto de una nueva calificación alemana contenida esta vez en la ampliación al parte oficial del alto mando alemán, que dice:

Continuando la persecución del enemigo, que cede en la retirada, las tropas alemanas han ocupado Kramatorskaja ciudad de 100.000 habitantes y uno de los más importantes centros de la industria de guerra de la URSS.

En esta población existen grandes altos hornos y fábricas para la producción de acero de todas clases, laminados y otros elementos propios para la fabricación de armamentos. Una de estas fábricas, la "Stalin" tiene 30.000 obreros, otra, la "Kirov", tiene 15.000 y hay otras varias de 3.000.

De Kramatorskaja salen también cañones, municiones y otros artefactos de guerra. En este último aspecto, los soviets se ven privados de una de sus principales fuentes productoras de esta poderosa arma de los ejércitos modernos.

Hace ya algún tiempo que esta ciudad venía siendo objeto de fuertes ataques aéreos, que han preparado y facilitado su conquista por las tropas alemanas. Ahora, la Luftwaffe ha ampliado el radio de sus actividades, extendiéndolas a la carretera de Chaw, que comunica al Mar de Azof con el Mar Negro.

En orden a otras operaciones que se destacan especialmente la actuación de la División Azul Española, que ha rechazado fueres contraataques soviéticos.

El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica hoy lo siguiente:

Divisiones de infantería, apoyadas por la aviación, han forzado el paso hacia la Península de Crimea, después de conquistar en encarnizados combates numerosas posiciones poderosamente defendidas.

El enemigo ha perdido desde el 18 al 28 de Octubre 18.700 prisioneros, 13 carros de combate, 100 cañones y abundante material de guerra que ha sido destruido o capturado. Ha comenzado la persecución de las fuerzas enemigas en derrota.

Las tropas rumanas han conquistado una isla situada al Noroeste de la costa del mar Azoff y la han limpiado completamente de elementos enemigos.

En la cuenca del Donetz, las formaciones aliadas han continuado con éxito la persecución del adversario en retirada.

En el sector septentrional la División Azul Española ha conquistado, después de operaciones de gran envergadura y varias localidades, y ha capturado nuevamente numerosos prisioneros.

Poderosas formaciones aéreas han atacado día y noche con bombas explosivas e incendiarias la ciudad de Moscú. Se han podido observar explosiones y grandes incendios. Otros ataques aéreos se han dirigido contra San Petersburgo.

En una operación de persecución que ha durado varios días, los submarinos alemanes han hundido 14 grandes mercantes británicos completamente cargados, que desafiaban en total 47.000 toneladas. Estos navíos formaban parte de un convoy fuertemente escoltado, que se dirigía de Gibraltar a Inglaterra.

También ha hundido un destructor que formaba parte de la escolta del convoy el cual ha sido aniquilado casi completamente, pues solamente algunos pequeños barcos lograron escapar.

Aviones alemanes han bombardeado durante la noche del 28 al 29 de Octubre las instalaciones portuarias y de abastecimiento de la costa Suroeste de Inglaterra.

Algunos aparatos de bombardeo aislados efectuaron anoche ataques ineficaces sobre los territorios del Oeste y Centro de Alemania.

La aviación británica perdió el 22 al 28 de Octubre 48 aparatos. Durante el mismo período, solamente 7 aviones alemanes han sido destruidos en los combates contra Inglaterra.

COMUNICADO FINLANDES

El eisinsky.—Las fuerzas finlandesas, después de avanzar 120 kilómetros en dos días, han conquistado Paatene, ciudad que han encontrado intacta y cuyos habitantes no fueron obligados a evacuar, gracias a la velocidad del avance finlandés.

La ciudad fué conquistada después de una resistencia encarnizada de las tropas bolcheviques, las cuales sufrieron considerables pérdidas. En las luchas cuerpo a cuerpo que se registraron en las calles, desempeñó un papel importante el cuchillo finlandés conocido con el nombre de «Fuuko».

COMUNICADO INGLES

Londres.—Comunicado de

los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado esta mañana:

«Aviones alemanes han arrojado algunas bombas antes de medianoche sobre varios puntos del Suroeste de Inglaterra. Hay que lamentar algunos destrozos y un reducido número de víctimas».

Un avión alemán ha sido destruido».

### COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado número 514 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«Africa del Norte.—En el frente de Tobruk, nuestros destacamentos rechazaron rápidamente a los elementos adversarios que intentaban aproximarse a nuestras posiciones. La artillería bombardeó las obras de defensa de la plaza fuerte».

Un avión británico fué derribado por la D. C. A. de Bengasi al realizar una incursión aérea que no produjo daños.

Los elementos mecanizados de enemigo fueron eficazmente atacados por el fuego de ametralladora de nuestros aviones en la zona de Djarabub.

Africa Oriental.—En el sector de Gondar, el enemigo experimentó graves pérdidas de muertos y heridos en diferentes encuentros con destacamentos aviazaos.

La noche pasada los aviones británicos bombardearon una ciudad de Sicilia, no habiendo ninguna víctima y solamente daños de poca importancia».

También durante la noche últimas formaciones aéreas italianas, alcanzaron de lleno, con bombas de grueso calibre, importantes objetivos de la base de Valetta (Malta).

### INGLATERRA TRATA DE EXPULSAR DE EGIPTO A TODOS LOS SUBDITOS FRANCESES

Vichy.—Se tiene la impresión en los círculos autorizados de que Inglaterra tratará de expulsar a todos los subditos franceses que residen en Egipto partidarios del Gobierno de Vichy extendiéndose esta medida a Palestina, Siria, Líbano y Irak. Se incluirán en un orden de expulsión todas aquellas personas que hayan demostrado sus simpatías por las potencias del Eje».

En lo que se refiere a las relaciones entre Francia y Egipto se tiene que entre en una fase grave, después de haber pasado por orden de los ingleses, las actividades diplomáticas y consulares de Francia en Egipto.

LOS CHINOS, AYUDADOS POR LOS ANGLOSAJONES, PREPARAN UNA GRAN OFENSIVA CONTRA EL JAPÓN

Tokio.—Inglaterra y los Estados Unidos han acordado un programa de cuatro puntos para reforzar el frente militar de Chung King contra el Japón según forma desde Shanghai el «Tokio Nichi Nichi». Dice este diario que bajo la dirección británica y norteamericana Chung King prepara para la primavera próxima una gran ofensiva contra el Japón. Las dificultades que se siembran en las negociaciones nipo norteamericanas tienen por objeto ganar tiempo a fin de reforzar el frente antijaponés de Chung King.

### El folklore Nacional

Madrid.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina, consciente de la importancia que tiene el folklore nacional y deseando de arrollar una acción de vulgarización, organizó un concurso de amonización de canciones populares. Los músicos de todas las provincias españolas han presentado trabajos en un total de cincuenta y dos.

Reunido el tribunal, ha acordado, por unanimidad, conceder el premio a las seis canciones que se figuran con el lema «España canta» (bis) Abierto el sobre correspondiente, resultaron perdedoras: «El maestro» García de la Barra, Cateórico y secretario del Real Conservatorio de Música y Decamación y demás. El tribunal hizo constar que merecen especial mención, las que se figuran con el lema «Trovadores y juglares», manifestándose también satisfechos del interés que el concurso ha despertado en nuestros músicos, demostrando plenamente la buena calidad de todos los trabajos presentados.

### El Gobierno egipcio no quiere reanudar las relaciones con la U.R.S.S.

Adens.—El Gobierno egipcio rechazó una petición formulada por algunos diputados en que se solicitaba que se reanudasen las relaciones diplomáticas y comerciales egipcio-soviéticas.

El Ministro de Negocios Extranjeros declaró que la situación actual y las difíciles comunicaciones no permitirán la reanudación de las relaciones entre ambos países.

### PERDIDA

De un brillante desde la plaza Gómita a la Catedral. Se gratificará su devolución en las Oficinas de Viajes Aéreos Iberia.

### LIRICO

HOY A LAS 6  
**La Gran Vía**  
y  
**Molinos de Viento**  
con SAGI VELA  
NOCHE A LAS 9.30  
ESTRENO  
**JUDITH**  
de FRANZ LEHAR  
PERDIDA

### Paternal alocución del Pontífice

Ciudad del Vaticano.—El Pontífice ha recibido a más de 4.000 miembros de la Sección Femenina romana de Acción Católica. [Los directivos entregaron a Su Santidad un informe sobre la actuación de la Acción Católica durante el último año. Con este motivo el Santo Padre pronunció una alocución. Se refirió en primer término a la presencia de muchas madres y de maestras de niños entre los asistentes y recordó la Encíclica de su antecesor, Pío XI, en sentido de que los padres debían consagrarse a la educación religiosa y moral de sus hijos. Los descuidos de las madres en la educación de sus hijos es el motivo de muchas desgracias. Sobre todo, los esposos deben prepararse acun por sus deberes paternales e maternales después de su matrimonio. Educar a los hijos significa educar a la voluntad para luchar contra la asuscia del mal. Exhortó a todas las madres y maestras a mantener a educar a los niños en el amor a la familia, a la Religión y a la Patria. Antes de terminar la alocución un coro de 200 muchachos entonó canciones religiosas que el Pontífice escuchó unos momentos y antes de abandonar la sala el Santo Padre les bendijo a todas.]

### Cargamentos apresados por los alemanes

Berlin.—La 2ª sesión del Tribunal de Presas de Hamburgo dio un idea de los éxitos de los alemanes. Catorce buques han sido detenidos últimamente. El primer buque apresado es el «Vistula», un barco noruego al servicio de Inglaterra. «Solglimt», con una carga de toneladas 10 mil de aceite de ballena, 2.000 toneladas de aceite para el uso de la Armada fue conducido a un puerto alemán. El Tribunal de Presas falló después sobre un buque noruego de pescadores, al «Pelagos», apresado junto con las cinco embarcaciones balleneras que conducían una gran cantidad de toneladas de aceite de ballena. Durante un viaje de Borneo a Australia, las fuerzas navales alemanas apresaron el barco «Stern» a una base alemana, con 13.000 toneladas de aceite pesado «Diesel». El Barco «Stern» noruego al servicio de Inglaterra. «Dan defford», también cayó en poder de las fuerzas navales alemanas cuando navegaba desde un puerto iraní hacia la costa de Freetown. También se apresó al barco «Stern» británico «British Advocate», que fué conducido a un puerto alemán, con 9.541 toneladas de gasolina.

### Del Boletín Oficial del Estado

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se asignan nuevos sueldos a los Generales asimilados que pasaron a la situación de reserva antes de 1932.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden por la que se anuncia a concurso para la provisión de 500 plazas del Cuerpo de Porteros de los Ministerios Civiles. Se reserva el 20 por 100 a los Caballeros Militares de Guerra por la Patria y las restantes se adjudicarán con arreglo a lo dispuesto en la Ley sobre provisión de plazas vacantes. Se concede un plazo de 45 días para la presentación de instancias, dirigidas al Ilmo. Sr. Subsecretario de la Presidencia, por el conducto correspondiente. Los admitidos efectuarán un examen de aptitud sobre reglas aritméticas, lectura y escritura.

MINISTERIO DEL EJERCITO.—Decreto por el que se crea el Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares. Se declaran a extinguir la 1ª y 4ª Sección, grupo b) Subsección 6ª sección 2ª del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

Decreto por el que se dispone que el Intendente de División don Angel de Diego Gómez desempeñe en comisión el cargo de Jefe de los Servicios de Intendencia del Ejército.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede una última prórroga para que los alumnos del plan de 1903 puedan concluir sus estudios por el plan citado. Durante el curso de 1941 a 1942 se anunciarán convocatorias en los meses de Junio y Septiembre para acogerse al mencionado plan. Los que no hayan conseguido la aprobación de toda la disciplina serán acogidos al plan vigente.

### Arengas del Duce

Roma.—Con motivo de la marcha sobre Roma, se reunieron en el Palacio del Duce infinidad de personas que le acompañaban.

El Duce les dirigió la siguiente arenga: «Os habéis congregado para anunciar la entrada en el vigésimo año de la Era Fascista. Empezamos en el nuevo año energético, con inquietud y fe profusa y con el nuevo ímpetu absoluto de que la nación italiana sabrá cumplir sus tareas futuras y ser digna de la victoria».

El comunismo será derribado y herido de muerte por las armas de Alemania aliada por nuestras armas y las de los jóvenes pueblos amigos.

La coalición del bolchevismo con la plutocracia arrogante y egoísta será vencida por las fuerzas revolucionarias de Europa.

Ni Churchill ni los demás enemigos podrán detener el avance victorioso».

Derribaremos todos los obstáculos. ¡Pasemos a través de toda las dificultades!»

Al terminar de hablar Mussolini, estalló en la plaza inmensa una aclamación interminable.

### Noticiero Nacional

CUMPLIMIENTO DE SENTENCIA CONTRA UN FERROVIARIO

Madrid.—Juzgado en consejo de guerra sumarísimo por el delito de sabotaje, cometido en Aranga (La Coruña), y convicto y confeso del mismo ha sido condenado a la última pena y ejecutado el obrero ferroviario Edmundo Seoane Barral.

REGALO DE UN TRAJE REGIONAL GALLEGO A LA HIJA DEL CAUDILLO

Madrid.—En el Palacio de El Pardo le ha sido entregado esta mañana a la hija de S. E. el Jefe del Estado un traje regional, ofrecido por Galicia. Dicho traje ha sido confeccionado en el pueblo natal del Caudillo por varias señoras que han invertido setecientas horas en su confección.

### COMPRARIA

Acete quemado de motor. Ofertas por escrito a Sr. G. Apartado de Correos, 324, Palma.

### HUERTA

en las proximidades de Palma, se vende. Toda clase de detalles: Harina, 11, 1ª

# Cómo serán juzgados los delitos de los estraperlistas

### EN TODAS LAS CAPITANIAS GENERALES SE CREARAN JUZGADOS ESPECIALES

Madrid.—Un Juzgado especial, exclusivamente dedicado al conocimiento de los delitos definidos en la Ley de 16 del corriente, en relación con la de 30 de septiembre, de 1940, de ocultación, acaparamiento y venta a precios abusivos, se constituirá en cada una de las Capitanías generales de la Península, Baleares y Canarias, en el territorio de Marruecos y en los territorios jurisdiccionales exentos, según orden firmada por el ministro del Ejército.

Las autoridades judiciales designarán con la mayor urgencia el juez especial competente, que ha de ostentar la categoría de jefe, y que será auxiliado por un oficial secretario. También se dispone en la misma orden que una vez recibido por la autoridad judicial militar el tanto de culpa procedente de la Fiscalía General de Tasas o de una fiscalía provincial, transmitirá aquélla la orden de proceder al Juzgado especial acompañándola del referido tanto de culpa, para que se tramite el oportuno procedimiento

sumarísimo, conforme a los artículos 640 y siguientes del Código de Justicia Militar, aunque los reos no lo sean de delito flagrante ni les correspondan pena de muerte o perpetua.

Durante la tramitación de la causa, permanecerán siempre en prisión los presuntos culpables, sin que les puedan aplicar los beneficios de libertad provisional o prisión atenuada. De las incoaciones de causas se dará cuenta al Ministerio además de hacerlo al Consejo Supremo de Justicia Militar.

Los Juzgados especiales tendrán facultades para dirigirse directamente a cualquier autoridad u organismo dentro del territorio de su jurisdicción, para la práctica de toda clase de diligencias y comisiones rogadas, pudiendo también relacionarse directamente con los demás Juzgados especiales cuando hayan de practicarse en territorio jurisdiccional distinto. En todo caso, procurarán mantener relación constante y contacto con las fiscalías provinciales de tasas de sus respectivos territorios.

### Más muchachos exilados de nuestra Patria, movilizados

### DECLARACIONES DEL JEFE DEL GABINETE DIPLOMATICO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El camarada Jiménez de Sandoval, jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, manifestó a los periodistas que según informaciones oficiales recibidas en este Ministerio se encuentran prisioneros en Finlandia otros 7 niños españoles menores de 17 años, movilizados todos ellos por los soviets, quienes los alistaron en el regimiento número 3, en el que forman aproximadamente otros 60 niños españoles, cuyo paradero se desconoce hasta la fecha.

Otro muchacho, llamado Enrique Echevarría, murió en el campo de batalla, en las inmediaciones de Petroskoff.

Todos estos muchachos salieron de Gijón el año 37 en una expedición formada por 1.300 niños españoles, a bordo de un

mercante francés, del que fueron transportados a un mercante ruso y trasladados a Londres, de donde y a pesar de las constantes reclamaciones de los representantes del Gobierno de Generalísimo Franco, continuaron su viaje hacia Rusia.

Parte de los chicos españoles quedaron en San Petersburgo y otros fueron enviados a Moscú. Se formaron colonias escolares con profesores rusos y maestras y maestras del frente popular español, que se dedicaron a inculcar a los jóvenes compatriotas el ideal comunista. Poco más tarde los muchachos pasaron a trabajar en fábricas y talleres rusos.

El núcleo principal de españoles se encontraba en Moscú, Chancow, San Petersburgo y Kiew y últimamente, ante el incontestable avance de las fuerzas alemanas, fueron evacuados, los no movilizados.

### Del Boletín Oficial del Estado

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se asignan nuevos sueldos a los Generales asimilados que pasaron a la situación de reserva antes de 1932.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden por la que se anuncia a concurso para la provisión de 500 plazas del Cuerpo de Porteros de los Ministerios Civiles. Se reserva el 20 por 100 a los Caballeros Militares de Guerra por la Patria y las restantes se adjudicarán con arreglo a lo dispuesto en la Ley sobre provisión de plazas vacantes. Se concede un plazo de 45 días para la presentación de instancias, dirigidas al Ilmo. Sr. Subsecretario de la Presidencia, por el conducto correspondiente. Los admitidos efectuarán un examen de aptitud sobre reglas aritméticas, lectura y escritura.

MINISTERIO DEL EJERCITO.—Decreto por el que se crea el Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares. Se declaran a extinguir la 1ª y 4ª Sección, grupo b) Subsección 6ª sección 2ª del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

Decreto por el que se dispone que el Intendente de División don Angel de Diego Gómez desempeñe en comisión el cargo de Jefe de los Servicios de Intendencia del Ejército.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede una última prórroga para que los alumnos del plan de 1903 puedan concluir sus estudios por el plan citado. Durante el curso de 1941 a 1942 se anunciarán convocatorias en los meses de Junio y Septiembre para acogerse al mencionado plan. Los que no hayan conseguido la aprobación de toda la disciplina serán acogidos al plan vigente.

### Arengas del Duce

Roma.—Con motivo de la marcha sobre Roma, se reunieron en el Palacio del Duce infinidad de personas que le acompañaban.

El Duce les dirigió la siguiente arenga: «Os habéis congregado para anunciar la entrada en el vigésimo año de la Era Fascista. Empezamos en el nuevo año energético, con inquietud y fe profusa y con el nuevo ímpetu absoluto de que la nación italiana sabrá cumplir sus tareas futuras y ser digna de la victoria».

El comunismo será derribado y herido de muerte por las armas de Alemania aliada por nuestras armas y las de los jóvenes pueblos amigos.

La coalición del bolchevismo con la plutocracia arrogante y egoísta será vencida por las fuerzas revolucionarias de Europa.

Ni Churchill ni los demás enemigos podrán detener el avance victorioso».

Derribaremos todos los obstáculos. ¡Pasemos a través de toda las dificultades!»

Al terminar de hablar Mussolini, estalló en la plaza inmensa una aclamación interminable.

# Los Estados Unidos y la guerra

HULL SE NIEGA A INDICAR SI EN EL ACUERDO GENERAL CON INGLATERRA HAY CESION DE NUEVAS BASES AERONAVALES A EE. UU., Y DIJO TAMBIEN QUE NO SE HA RECIBIDO NOTIFICACION CONMINATORIA DEL JAPON

Washington.—El Secretario de Estado, Cordell Hull, celebró ayer la acostumbrada conferencia de Prensa:

Durante ella se negó a indicar si, en virtud del acuerdo general anglo-norteamericano para la regularización del pago de los suministros hechos para la aplicación de la ley de "arriendo y préstamo, Inglaterra cedería a Norteamérica nuevas bases aeronavales.

Manifestó que no podía facilitar detalles de los acuerdos ultimados.

"No puede predecirse—indicó—los términos definitivos de los acuerdos".

También declaró Hull que no se había recibido ninguna notificación japonesa.

Según un rumor circulado el Japón había comunicado a Estados Unidos que consideraba inútil proseguir las negociaciones nipo-norteamericanas para la resolución de los problemas de Extremo Oriente si no se había de llegar a un acuerdo

antes del próximo día quince de noviembre.

EN EL "DIA DEL ARMISTICIO" Washington.—En la proclamación del día 11 de noviembre como "Día del Armisticio", el Presidente de la República, Mr. Roosevelt, pedirá a los norteamericanos que hagan ese día de pausa.

La pausa "será para demostrar la gratitud hacia el pasado y para ofrecer de nuevo su nación a los principios que siempre fueron su bandera, así como a la defensa del porvenir".

DEL SUPUESTO SABOTAJE EN UNA FABRICA DE MATERIAL DE AVIACION

Portland.—Han comenzado las investigaciones sobre las causas que originaron el incendio de las fábricas "Southwork Company" que producen piezas sueltas de avión, cuyos daños han sido valorados en 500.000 dólares. Existen sospecha de que el siniestro fué producido deliberadamente.

Francis, Inspector de Seguros ha declarado que hace diez días había descubierto que uno de los aparatos extintores de la fábrica contenía trozos de hierro, arena y otros cuerpos extraños.

La Defensa Nacional había pasado pedidos a esta fábrica de piezas de motores para aviones "Curtis-Wright" por un importe de un millón de dólares.

### Generales turcos en el Cuartel General del Führer

Berlin.—La Agencia D. N. B. resume una crónica desde el Cuartel General del Führer diciendo que llegaron allí, procedentes del frente del Este los generales turcos Ali Fuad Erden y Hussein Erkilet.

Estos fueron recibidos por el Führer, Adolf Hitler, con quienes permanecieron hablando durante largo rato.

Los generales turcos regresaban de un viaje de inspección por el frente del Este.

Y, hablando de este viaje, manifestaron que su visita al

frente les dió idea impresionante de las proezas y victorias realizadas por las tropas alemanas y de las naciones aliadas.

VISITAS A LOS ALTOS JEFEES MILITARES

Terminada la visita al Führer los generales turcos visitaron al Comandante en jefe del Ejército alemán Branch'stch, con quien celebraron también una entrevista.

Por último, visitaron al Jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas, General Keitel,

### La guerra contra Rusia

SITUACION DESESPERADA DE MOSCUC

Estocolmo.—A esta capital llegan detalles impresionantes acerca de la situación en que se encuentra la población de Moscú.

A este respecto se informó que la G. P. U. realiza verdaderas matanzas entre personas sospechosas de sabotaje o de traición y que a diario se realizan también ejecuciones en masa.

Se juzga que el Gobierno soviético considera desesperada la situación.

Se informó además que todas las iglesias son custodiadas por agentes de la G. P. U. pues se les considera como puntos de reunión de los conspiradores.

EL CADAVER DE LENIN

Estocolmo.—Se informó que el cadáver embalsamado de Lenin ha sido retirado del museo erigido ante el Kremlin y se que estaba depositado.

Fué retirado después de la salida del Gobierno soviético de Moscú y se agraga que fué trasladado al pueblo natal del dictador que es Utiatov.

EL MARISCAL BLUCHER

Estocolmo.—El mariscal soviético Wassili Konstantinovich Blucher, retirado por Stalin del Extremo Oriente, nació en 1839. Su padre fué obrero del campo y el h. y mariscal trabajó como obrero primeramente en un astillero y más tarde en una fábrica de Kasen. En 1916 se adhirió al Movimiento comunista, actuando después de la revolución de octubre de 1917 en el Comité Revolucionario de Samara. Durante las guerras civiles rojas, Blucher luchó en el ejército rojo en el Este y Sudeste, siendo nombrado por Lenin, en 1919, comandante de la 51 División soviética. En 1921 fué designado comandante supremo del Ejército en Extremo Oriente y presidente de su Consejo de guerra. Al terminar la guerra civil, Blucher, recibió el nombramiento de jefe supremo del primer Cuerpo de Infantería así como el de comandante de la Plaza y comisario de Guerra del Distrito de San Petersburgo. Posteriormente, en 1924, trabó

amistad con el presidente de la República china, quien le propuso, con el consentimiento del Gobierno soviético, para el cargo de consejero militar del Gobierno revolucionario chino de Canton. Blucher desempeñó el cargo hasta 1927, bajo el nombre de Galen, y en 1919, durante el conflicto soviético-chinés, a causa del ferrocarril manchuriano, Stalin le confirió el encargo de constituir un ejército soviético de Extremo Oriente.

### Actualidades

HOY — Sesión continua  
Gran semana extraordinaria dedicada al

### Buen humor

Cómicas  
EL MALEANTE  
de Charlot

A VUELO TENDIDO  
con Telma Tood  
CELULOIDE RANCIO  
Dibujos de Betty Boop

Ultimos noticiarios de actualidad  
LUCE - FOX - UFA

### DOROTHEA WIECK

La excelsa protagonista de "Muchachas de uniforme" VUELVE...

En un film sentuoso, dramático y humano sobre un tema viril y apasionante...

### TU VIDA ES MIA

RIGUROSO ESTRENO  
El máximo galardón de la artista máxima  
De complemento  
JEAN HARLOW  
y WILLIAM POWELL en

### La Indómita

HOY  
PROTECTORA

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## Commemoración de la fundación de Falange

### BALCONES ENGALANADOS

Madrid. — A las ocho de la mañana han comenzado los actos conmemorativos del octavo aniversario de la fundación de Falange.

Desde la madrugada los balcones estaban engalanados con colgaduras y crespones negros. En los centros oficiales la bandera había sido izada a media asta.

### EN LA CRUZ DE LOS CAIDOS

El primer acto se celebró ante la Cruz de los Caídos, levantada en la Puerta de Alcalá.

Con una sencilla ceremonia, los Flechas de los distritos comenzaron a dar guardia ante el altar.

A ambos lados, dos Flechas prendieron fuego y comenzó a arder la llama simbólica en recuerdo a los caídos.

Cada hora, durante todo el día se renueva la guardia.

### FORMAN TRES MIL FALANGISTAS. — LA MISA

A las diez de la mañana en los alrededores del monumento se alinearon las fuerzas de Falange.

Participaron en la formación tres mil falangistas, que cubrieron desde el monumento a la Cibeles hasta la Plaza de la Independencia.

La presidencia se situó ante el jardín que rodea el monumento y la acompañó el Ministro de Educación Nacional, el Ministro de Industria y Comercio, el General Moscardó, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Director General de Seguridad, el Vicesecretario de Educación Popular, otras autoridades y jerarquías.

Ofició la misa el Asesor Religioso de la Jefatura del Movimiento, señor Ortega, ayudado por dos Flechas.

La Banda de la Casa Militar del Generalísimo interpretó durante el acto el "Ocaso de los Dioses" de "Las Walquirias" de Wagner.

Terminada la misa, se rezó un responso y se dieron los gritos de Caídos Nacional Sindicalistas y José Antonio, que fueron contestados con clamorosos Presentes.

### CONCENTRACION DE FALANGISTAS

Después de rezar la Oración por los Caídos, el enorme gentío que había asistido al acto religioso, se trasladó a las Cuatro Calles, donde se celebró una concentración de falangistas, que fueron revistados por el Jefe Provincial.

### EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

En el Teatro de la Comedia, daban guardia cuatrocientos falangistas de la Vieja Guardia y ciento cincuenta y cinco formaban en el interior en los mismos puestos que ocupaban el día de la fundación.

El escenario había sido adornado en igual forma que cuando el acto fundacional.

Cubría el fondo la bandera de la Falange y en la mesa presidencial los lugares que ocuparon don Narciso Martínez Cabezas, José Antonio Primo de Rivera y Julio Ruiz de Alda, se habían colocado tres coronas de laurel, con lazos de los colores de la Falange.

A uno y otro lado de la Presidencia, estaban las banderas de España y de la Falange a las cuales daba guardia la sexta Centuria de la Vieja Guardia. En la actualidad de ciento veintisiete falangistas que integran dicha centuria el 18 de Julio, solo hay en Madrid diez y seis.

También ocupaban lugares preferentes los fundadores Coronel Tarduchi, Teniente Coronel López Pando, Mariano García y otros. En la mesa de los periodistas se hallaban los que hicieron información en la mencionada fecha.

A las doce en punto el teatro estaba abarrotado de público, y en la primera fila se encontraban Miguel Primo de Rivera, los Ministros Secretario del Partido, de Educación Nacional, Trabajo e Industria. En lugares destacados estaban la viuda de Fernando Primo de Rivera, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el General Moscardó, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, otras autoridades y jerarquías y representaciones alemanas e italianas.

Como homenaje a la División Azul, el palco proscenio de la derecha del escenario, aparecía presidido por las banderas de España y Alemania. En el centro, entre cruzadas, estaban las armas de Infantería y en ellas descansaba un casco militar. También destacaba una corona de laurel; en un lado y otro del palco daban guardia un falangista y un miembro de las Juventudes Hitlerianas en posición de firmes y presentando armas.

### ES LEIDO EL DISCURSO DE JOSE ANTONIO

Al sonar las doce, un cornetín de órdenes anunció que comenzaba el acto evocador e histórico y el Coronel Tarduchi dijo desde el escenario:

Camaradas: El día 29 de Octubre de 1933, nuestro camarada Narciso Martínez Cabezas, dijo: José Antonio Primo de Rivera, tiene la palabra.

Camaradas: Firmes; José Antonio habló así.

Inmediatamente comenzó a oírse el discurso que en aquella fecha pronunció el fundador de Falange, que fue leído por Julio Fuentes, colaborador de José Antonio, en el semanario "Arriba".

El discurso lo retransmitió la Radio Nacional a todas las emisoras nacionales y se escuchó en posición de firmes en las calles de la capital, por cuantos por ellas transitaban. Grupos de altavoces se hallaban distribuidos, así en el centro como en el extrarradio de la capital.

Al finalizar la lectura, el Jefe Provincial dió las voces de Narciso Martínez Cabezas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera, que fueron contestadas con un entusiasta Presente.

A continuación se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el Ministro Vicesecretario del Partido.

Finalmente, en la calle del Príncipe, desfilaron las fuerzas concentradas, ante los Ministros, autoridades y jerarquías.

Después de oírse el Himno de la Falange, a los acordes de una marcha militar que interpretó la banda de la Casa Militar del Jefe del Estado, desfilaron treinta mil falangistas, aparte de los afiliados al Frente de Juventudes y a la Sección Femenina.

### CONCENTRACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN EL STADIUM

Por la tarde, se ha celebrado una gran concentración del Frente de Juventudes en el Stadium Metropolitano, asistiendo más de sesenta mil niños.

En los extremos del campo se instalaron cuatro monolitos con las insignias del SEU y de la Falange y grupos de mástiles.

A las cuatro de la tarde llegaron al campo el Ministro Secretario del Partido y el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, quienes revistaron las centurias del SEU y del Frente de Juventudes y después entregaron los banderines a las nuevas centurias.

En la tribuna estaban presentes los Ministros de Educación y de Trabajo, el Obispo de Madrid, el Jefe de la Casa Militar del Generalísimo y otras autoridades.

En la tribuna diplomática, había representaciones de Alemania, Italia y el Japón y el Embajador francés.

### LA LECCION DE JOSE ANTONIO

A las cuatro y diez minutos de la tarde las fuerzas situadas ante la tribuna dan vista a la izquierda y lanzan el triple grito de Franco.

Seguidamente, el Delegado Provincial del Frente de Juventudes leyó la Lección de José Antonio, que se escuchó por los concentrados en posición de firmes.

Empezó evocando la situación en que se hallaba España el 29 de octubre de 1933, señalando que todos los vaticinios de aquella fecha se han convertido hoy en esperanza dorada realidad.

A continuación destacó la importancia de la fecha que divide dos épocas de la moderna política en España y terminó diciendo:

Por eso, juventud de España, en esta conmemoración del 29 de Octubre que la Falange ofrece a sus caídos, vuestros corazones deben moverse con un nuevo latido de triunfo y con una nueva palpación alegre y grave a un mismo tiempo.

Seguidamente desfilaron las secciones deportivas del S.E.U., entre ellas las de fútbol, rugby, baloncesto, atletismo, natación, esquí, etcétera.

Inmediatamente comenzaron las pruebas deportivas anunciadas en el programa.

### LOS PREMIOS DE UN CERTAMEN

Madrid. — En el aniversario de la fundación de Falange y en el que el Frente de Juventudes celebra el Día de la Juventud, se ha reunido el jurado calificador de los artículos presentados al concurso de trabajos periodísticos sobre el tema "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes Masculinos y Femeninos".

### El Presidente de la Asociación de la Prensa y miembro del Jurado, don Víctor Ruiz Albeniz, entregó en nombre de esta 1.000 pesetas, para que divididas en dos premios de 500 se aumente un tercero a los dos instituidos en las bases del concurso. El jurado hace público su reconocimiento a tan generoso rasgo.

Los premios han sido concedidos por unanimidad en la siguiente forma:

Campamentos femeninos: Primer premio, 1.500 pesetas, "La Canción sin palabras" de Josefina de la Maza, publicado en "Informaciones" de Madrid; segundo premio: 750 pesetas, "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes", de María del Pilar Morales Ros, publicado en "Labor", de Soria; tercer premio, 500 pesetas, "La Oración, el Canto y el Juego", de Carmen Martín Olmedo, publicado en "Libertad" de Valladolid.

Campamentos masculinos: primer premio, 1.500 pesetas, "Santa Fe" de Pedro Cantero Cuadrado, publicado en "Ya" de Madrid; segundo premio, 750 pesetas, "Valor Formativo de los Campamentos" de J. Ferrari Billoch, publicado en "Informaciones" de Madrid; tercer premio de 500 pesetas, "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes" de José Luis Gómez Tello, redactor de "Mástil", voluntario en División Azul, publicado en dicha revista.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que podrán hacer efectivo el importe de dichos premios en la Delegación Nacional, Marqués del Riscal, 16—Madrid.

### Noticias de Baleares

#### OBRRAS DE REPARACION EN LA ESCUELA DE BELLAS ARTES DE PALMA

Madrid. — Por una Orden del Ministerio de Educación Nacional se aprueba el proyecto de reparación urgente en el edificio que ocupa la Escuela de Bellas Artes de Palma de Mallorca.

#### NUEVOS JUECES DE CAUSAS MILITARES DE BALEARES

Madrid. — Para cubrir las vacantes de Jueces eventuales de causas en la Capitanía General de Baleares se destina a la misma a los siguientes jefes:

Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp; Teniente coronel de Infantería don Miguel Caldentey; Comandante de Infantería don Jorge Fuster; coronel de Ingenieros don Joaquín Fuster.

#### CESE DE DON FRANCISCO FERREIRA

Madrid. — Por disposición ministerial cesa en el destino que desempeñaba en la Comandancia de la provincia marítima de Mahón el oficial don Francisco Ferreira Saiz.

### Más información de la guerra

#### UN YUGOESLAVO EJECUTADO POR HABER HUNDIDO UN BUQUE ITALIANO

Roma. — El súbdito yugoeslavo Milos, condenado a muerte por haber hundido con una máquina infernal un buque italiano ha sido ejecutado al amanecer de hoy en la prisión que se hallaba detenido.

Dos de sus cómplices se encuentran en tres cárceles cumpliendo la sentencia de reclusión perpetua que les fué impuesta.

#### UN MILLON DE JOVENES YANQUIS, INUTILES PARA EL SERVICIO MILITAR

Lisboa. — De dos millones de jóvenes yanquis, reconocidos por los tribunales de revisión del Ejército, la mitad han sido declarados inútiles para el servicio militar, según ha anunciado "O Seculo".

#### NO SE TIENE INFORMACION SOBRE LA SUERTE DE LOS ALEMANES RESIDENTES EN AFGANISTAN

Berlin. — Las autoridades alemanas no han recibido ninguna información concreta, respecto a la suerte que hayan corrido los alemanes residentes en Afganistán.

#### COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE BRITANICO

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Dicho comunicado acusa tempestades en el Norte. Aviones cuatrimotores de bombardeo penetraron anoche profundamente en Alemania y atacaron objetivos situados en el sur y sur-

## Homenaje a José Antonio

### EL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA DEPOSITA LAS CINCO ROSAS SIMBOLICAS EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

San Lorenzo de El Escorial. — Para rendir homenaje a José Antonio, han llegado esta tarde al Monasterio de El Escorial, los Ministros señores Serrano Suñer, Primo de Rivera, Girón y Arrese, a quienes acompañaba el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y los Consejeros Nacionales, Pelmartin y Ximenez de Sandoval.

A las ocho de la noche, en tren especial llegaron las camaradas de la Vieja Guardia de Madrid, que formaron a la entrada de la Lonja, con hachones encendidos, que llevaron después hasta la entrada de la Basílica.

Ante la tumba de José Antonio se situaron los Ministros y compañeros y detrás los Camaradas de la Vieja Guardia.

En medio de un impresionante silencio, el Presidente de la Junta Política depositó sobre la losa que cubre los restos del Fundador, que se hallaba iluminada por potentes reflectores, cinco rosas rojas y después pronunció las siguientes palabras:

Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue, hasta que hayamos recogido para España la cosecha que siembra tu muerte.

Pronunciadas estas palabras, las mismas que pronunció José Antonio ante la tumba de Matías Montero, todos los presentes oraron unos momentos.

En el Patio de los Reyes, se cantó el Cara al Sol y, finalmente, el Presidente de la Junta Política, dió los gritos de ritual.

## La División Azul

### LOS AVIADORES DE LA DIVISION AZUL SE DISTINGUEN POR SU BRAVURA Y DERRIBAN EN LA JORNADA DEL DIA 28 DIEZ Y SIETE APARATOS ROJOS

Berlin. — Los aviadores de la División Azul ya se han distinguido por sus ataques plenos de bravura en combates habidos en el día 28 en el sector del frente Este, comunicó la agencia D.N.B.

En el curso de estos ataques, la aviación roja perdió 17 aparatos. JULIO GARCIA MATAMOROS, CAE HEROICAMENTE EN EL FRENTE DEL ESTE

Madrid. — Combatiendo heroicamente con la División Azul y sobre los campos de Rusia, donde nuestros voluntarios falangistas contribuyen con su esfuerzo y su sangre a la lucha de Alemania contra el comunismo, ha caído el camarada Julio García Matamoros, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda sindical de Madrid.

Pertenecía al grupo fundador de la Falange y del S.E.U., Consejero Nacional con José Antonio y actualmente había sido Jefe del Distrito Universitario de Madrid. Después de la liberación y en el último cargo sindical realizó una labor brillantísima.

Al iniciarse el Movimiento, trabajó en la Falange clandestina en la capital de España.

Poseía un Aspa de Plata. Durante la época roja fué de tenido cinco veces, refugiándose en la Embajada de Turquía. En un buque de esta nacionalidad pudo salir de la zona roja. En Siracusa se arrojó al mar, emprendiendo de este modo su regreso a la España de Franco, encuadrándose en la Cuarta Bandera de Castilla.

Hizo los cursillos de Alférez en Dar Rifíen; ascendió a Teniente en Toledo y pasó a la Legión con este grado.

Fuó herido tres veces durante la Cruzada. Poseía dos medallas Militares colectivas, tres Cruces Rojas de Guerra y la de Campaña.

Julio García Matamoros, se alistó en la División Azul en los primeros momentos y antes de marchar hizo testamento y redactó su propia esquela.

#### EN SUFRAGIO DE JULIO GARCIA MATAMOROS

Madrid. — El próximo viernes día 31, se celebrarán en Madrid funerales por el eterno descanso de Julio García Matamoros, caído heroicamente en el frente ruso.

#### UNA CRONICA DE VICTOR DE LA SERNA

Madrid. — Victor de la Serna, que recientemente ha visitado en el frente de operaciones de Rusia a los heroicos soldados de la División Azul publica esta noche en "Informaciones" una crónica de la que en extracto son los siguientes párrafos:

Después de cuatro días de viaje desde Berlín, a razón de catorce horas diarias en automóvil o en tren alcanzamos con el Embajador de España en Berlín, don José Finat, Conde de Mayalde y el Teniente Coronel Roca de Togores, agregado militar de nuestra Embajada, el paradero donde empieza el sector que la división cubre. Hace un frío como corresponde a aquellas latitudes, algo menor que la de San Petersburgo.

Son las doce, hora del Angelus. Se ve dibujándose una sombra, sombra que se define a los diez metros del automóvil. Son tres soldados; uno de ellos agita un disco blanco y rojo señal de alto. Oímos el primer Arriba España. Son

este del territorio alemán. También fueron bombardeadas instalaciones en Cherburgo.

Durante un reconocimiento ofensivo fueron atacados aeródromos del norte de Francia.

pañantes y detrás los Camaradas de la Vieja Guardia.

En medio de un impresionante silencio, el Presidente de la Junta Política depositó sobre la losa que cubre los restos del Fundador, que se hallaba iluminada por potentes reflectores, cinco rosas rojas y después pronunció las siguientes palabras:

Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue, hasta que hayamos recogido para España la cosecha que siembra tu muerte.

Pronunciadas estas palabras, las mismas que pronunció José Antonio ante la tumba de Matías Montero, todos los presentes oraron unos momentos.

En el Patio de los Reyes, se cantó el Cara al Sol y, finalmente, el Presidente de la Junta Política, dió los gritos de ritual.

El puesto de mando, que no puedo descubrir por un elemental deber de prudencia, tiene tal belleza castrense en sus menores detalles que algún día será descrito por mí para golosina de mis lectores. El General en el fondo de una vieja estancia, adornada con frescos bizantinos y lampadarios. En términos cálidos habla con entusiasmo del espíritu de nuestros soldados de sus victorias, de sus acciones brillantísimas que acaban de coronar y que han pasado a la Historia.

En el parte oficial del Cuartel General del Führer. Fué el 23 de Octubre, víspera de San Rafael. Un regimiento, mandado por el coronel Esparza atravesó un río de 250 metros y estableció al otro lado una cabeza de puente con audacia, fortificando la posición y haciendo centenares de prisioneros y muertos al enemigo, al que cogió abundante material. Para que el golpe de mano tuviera más éxito y para evitar ser vistos de los rojos, los soldados españoles cubrieron su uniforme verde con una especie de pelle blanco, que sirve de prenda de abrigo interior.

Con anterioridad, los rojos atacaron otra cabeza de puente que ya tenía establecida la división alemana que relevó la División Azul. En esta cabeza de puente hay una posición que los alemanes, por lo difícil de su mantenimiento, le pusieron el nombre de "El Alcazar" sin saber ni remotamente que iban a ser relevados por la División Española. La atacaron los rojos con tres batallones; nuestros soldados no cedieron ni un milímetro y reaccionaron brillantemente y con fuerzas muy inferiores a las del enemigo le hicieron doscientos muertos y cuatrocientos prisioneros, apodándose de 15 morteros, 24 ametralladoras pesadas, 100 ligeras e infinidad de fusiles. Nuestras bajas fueron muy reducidas. El enemigo, que había precedido el ataque de insultos en español, por medio de altavoces, no volvió a dar señales de vida en aquel lugar, donde de la posición "El Alcazar" renovó la gloria universal de la Infantería española.

Para los familiares y camaradas de los divisionarios, añadiré que la sanidad es excelente, que nada necesario les falta y que les sobra, en cambio, optimismo, estilo buen humor y calefacción.

### Parece que habrá dimisiones en el Gobierno británico

Nueva York—Churchill está decidido a dejar dimitir varios miembros del Gobierno británico, que han sido objeto de críticas durante estos últimos meses, declaran en los círculos diplomáticos norteamericanos al "New York Daily News".

Entre los presuntos dimitidos, se encuentra Margesson, Ministro de Producción Aeronáutica y lord Halifax, Embajador en Norteamérica, quien, según añade el diario será substituido por Sinclair actual Ministro del Aire.

### Noticiario Nacional

DON JUAN ANTONIO SUANCES HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIAS

Madrid.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno publicado en el Boletín Oficial del día 28 de ayer, se nombra presidente del Instituto Nacional de Industrias al Coronel de Ingenieros de la Armada y ex Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances Fernández.

## "El bolchevismo debe ser exterminado para la paz de Europa"

### DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE FINLANDIA

Bruselas.—El presidente finlandés, Risto Rytty, ha hecho unas declaraciones a un corresponsal del diario "Soir", en las cuales dice:

"En efecto, el bolchevismo imperialista es el enemigo número uno de Europa, y debe ser exterminado para que la paz europea sea garantizada. El ejército finlandés es, como el ejército alemán, un ejército popular, donde los civiles y soldados son camaradas. En vano la propaganda bolchevique ha intentado sembrar la discordia entre nuestros combatientes. Nuestro ejército es un día que bronce contra el enemigo del este. El imperialismo soviético representa un terrible peligro que antes o después hubiera aniquilado a la libertad de Fin-

landia, Finlandia estará siempre protegida contra este peligro. Finlandia lucha, pues, por su vida, por su libertad y por su seguridad. En las cuestiones de vida o muerte, no caben compromisos. Creo que llegará el día en que Europa y el mundo entero reconocerán el servicio que Alemania presta a la civilización, destruyendo el bolchevismo. Se trataba de un peligro mucho mayor de lo que la gente suponía, porque los bolcheviques ya habían preparado, desde sus fronteras, un instrumento de guerra al que nadie hubiera podido resistir desde el Báltico al Atlántico. Jamás, desde la época de Gengis Khan, Europa se había encontrado ante una amenaza como la presente. Esta amenaza deberá ser aniquilada, definitivamente, con el fin de que Europa y la cultura occidental puedan seguir existiendo en paz."

## La guerra contra Rusia

### EN LA PENINSULA DE CRIMEA, LOS BOLCHEVIQUES EN FUGA

Berlin.—Como ampliación al comunicado se informa de fuente competente que la Península de Crimea, cuyos ascesos han sido conquistados por las tropas alemanas; es en sus tres cuartas partes una extensa llanura con numerosas viviendas aisladas.

Se ha desencadenado ya la persecución de los bolcheviques en fuga. De esta manera el ejército rojo se ha visto privado de unas posiciones que hubiera podido utilizar para atacar de flanco a los ejércitos de Reich.

Las comunicaciones del enemigo en el Mar Negro, también se ven afectadas.

En los otros sectores, las operaciones siguen victoriosamente.

Las fuerzas alemanas y húngaras continúan ocupando la cuenca del Donetz, persiguiendo a las fuerzas enemigas que se retiran.

Los «stukas» siguen atacando la zona de Moscú sin descanso. También San Petersburgo ha sido bombardeado al estar cerca.

### LOS ALEMANOS ESTRECHAN EL CERCO DE MOSCU

Estocolmo.—La radio de Moscú anuncia que las tropas soviéticas del sector septentrional del frente de Leningrado combatieron encarnizadamente ayer contra los tanques y la infantería alemana que avanzaban.

Al final de la jornada los alemanes lograron rechazar nuestras tropas hacia un punto que durante muchos días ha sido escenario de batallas durísimas.

### LA RADIO SOVIETICA CONFIESA QUE LAS TROPAS ALEMANAS RECHAZAN A LAS FUERZAS SOVIETICAS EN EL SECTOR SEPTENTRIONAL Y QUE ATACAN INTENSAMENTE EN EL CENTRAL

Estocolmo.—La radio de Moscú anuncia: Las tropas soviéticas en el sector septentrional frente a Leningrado combatieron encarnizadamente, durante todo el día de ayer, contra unidades de tanques e infantería alemana que avanzaban.

Al final de la jornada los alemanes lograron rechazar nuestras fuerzas hacia un punto que durante muchos días fué escenario de batallas muy duras.

En el sector central del frente,

continúan los intensos combates del enemigo y los contraataques de nuestras tropas.

Las tropas alemanas avanzan ya y establecen cabezas de puente sobre el río Oka, y prosiguen sus avances.

Las unidades italianas avanzan hacia uno de los puntos más importantes de la cuenca del Donetz.

Roma.—El enviado especial de la agencia Stefani, en el frente oriental comunica que las tropas del Cuerpo expedicionario italiano, persiguen a las tropas soviéticas que se batían en retirada.

El avance prosigue favorablemente sobre uno de los más importantes puntos de la cuenca del Donetz.

Una columna rápida alemana ha rechazado hacia el norte fuerzas adversarias tres veces superiores en número.

Esta columna rápida ha sido reforzada por unidades del Cuerpo expedicionario, las cuales se batían de destrucción contra las unidades enemigas que se encuentran en el curso de un obstinado combate.

Los tanques rojos aislados, ahora van hechos más de trescientos prisioneros. El material soviético capturado es considerable y la cifra de muertos y heridos alemanes es extraordinariamente elevada.

### DESERTORES SOVIETICOS SE TIROTEAN POR LOS RIOS CUANDO YA SE ENCONTRAN EN TERRITORIO MANCHU

Sin King.—La oficina de Prensa del Manchukuo informa que varios desertores soviéticos que han atravesado la frontera de Siberia han sido atacados por los guardabosques se encuentran ya en el territorio Manchú.

La guarnición fronteriza de Manchukuo repelió la agresión y practicó la detención de los desertores.

### PREPARA SITUACION EN SAN PETERSBURGO. HAN HUIDO EL ESTADO MAJOR Y LOS COMISARIOS POLITICOS

Estocolmo.—La situación en San Petersburgo es por momentos más precaria.

La población no se alimenta y muchos heridos mueren por falta de cuidados.

Las fuerzas soviéticas han estado a punto de abandonar la ciudad, para la destrucción de los edificios.

La mayoría del Estado Mayor y los Comisarios políticos huyeron de San Petersburgo huido en avión anoche hacia el interior de Rusia, ante la inminencia de los ataques alemanes.

**R I A L T O**  
HOY -- ESTRENO  
UNA ORIGINAL Y DIVERTIDISIMA PELICULA  
El más fino humor americano en una gran película francesa  
EN ESPAÑOL  
¡ACCION! — ¡DINAMISMO! — ¡INTERES!  
APTA PARA MENORES

HOY **MODERNO** HOY  
Raquel Rodrigo **El Rey que rabió**  
Luis Peña en **La casa encantada**  
Marcia Mae Jones en **La casa encantada**  
Doble programa en español